



## Projekt Great Thing will happen in Velky Meder financovala Európska únia v rámci programu Európa pre občanov

### Platí pre 2.1 "Opatrenie pre družobné partnerstvá miest"

**Účast':** projekt umožnil stretnutie 1200 občanov, z ktorých 1000 pochádzalo z mesta Veľký Meder (**Slovensko**), 40 z mesta Dobruška (**Česko**), 40 z mesta Bácsalmás (**Maďarsko**), 40 z mesta Ábrahámhegy (**Maďarsko**), 40 z mesta Lendava (**Slovinsko**) a 40 z mesta Sangeorgiu de Padure (**Rumunsko**).

**Miesto/dátumy:** stretnutie sa uskutočnilo vo Veľkom Mederi (**Slovensko**) od 20/08/2021 do 22/08/2021

#### Stručný opis:

Dňa 20/08/2021 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na spájanie občanov z rôznych kútov Európy. Jednalo o spojenie cez výtvarné umenie, cez poznávanie EU a členstvo v nej, spájanie v poznávaní histórie a spájanie v oblasti kultúry. Ako prví sa predstavovali umelci s dielami na tému Svet okolo nás. Jednalo sa o výtvarné a fotografické diela a ich prezentácia bola spojená s vernisážou. Následne sa dostali k slovu mladší účastníci, ktorí poznávali EU z pohľadu rôznych zaujímavostí. Rovnako sa k problematike poznávania EU dostali aj dospelí v rámci diskusie o 17 rokoch členstva v EU. Predstavili sa aj dobrovoľníci. V rámci diskusie prítomní mohli spoznávať prácu dobrovoľníkov. Podvečer sa konala beseda o II. svetovej vojne a Nežnej revolúcii. Úlohou bolo pripomenúť si totalitné režimy a prečo nie sú v dnešnom svete dobré. Do projektu sa zapojili aj národnostné menšiny, konkrétne Rómska, ktorá predstavila svoju kultúru širokej verejnosti.

Dňa 21/08/2021 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na poznávanie úlohy EU a poznávanie kultúry národov Európy. Poznávanie úlohy EU v našom živote bolo realizované cez poznávanie programov EU pre mladých, cez predstavenie projektov spolufinancovaných z fondov EU, cez migračnú krízu a jej dopady. Mládež v rámci projektu diskutovala s predstaviteľkou Europe Direct o programoch EU pre mladých, o možnostiach ponúkaných v rámci Európskeho občianstva a o EU všeobecne. Dospelí účastníci spoznávali príbehy migrantov a dobrovoľníkov, ktoré sa udiali počas migračnej krízy 2015-2016. Cieľom bolo prinútiť ľudí zmeniť názor na dobrovoľníctvo a solidaritu. Predstavené boli aj projekty, ktoré realizovali jednotliví partneri, či organizácie pôsobiace na území partnerských miest, ktoré boli spolufinancované z EŠIF. Druhá časť aktivít sa venovala kultúre. Jednak sa prítomné národy poznávali navzájom cez tradície a gastronómiu. Jednak sa poznávali cez kultúrne vystúpenia. Vďaka tomu sa účastníci lepšie prepojili a spoznali.

Dňa 22/08/2021 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na národnostné menšiny a svoju aktivizáciu. Rána sa uskutočnila slávnostná bohoslužba. Diskusia s príslušníkmi menšín, ktorí sú známymi osobnosťami v partnerských mestách, pomohla rozvíjať vzťahy medzi majoritou a minoritami. Jednalo sa o príklady toho, ako odstraňovať diskrimináciu a ako podporovať rovnosť. Spojná s menšinami je aj ich tradičná kultúra, ktorá bola prezentovaná širokej verejnosti. Podporilo sa zapojenie občianskeho princípu do partnerstva. V rámci stretnutia s predstaviteľmi partnerských miest sa diskutovalo o rôznych témach týkajúcich sa partnerstva, rovnako ako aj o budúcnosti EU. Posledné aktivity spojili účastníkov a pomohli utvrdiť vzájomné partnerstvo a priateľstvo.